

我们的节日·五一

“五一”期间，全市道路交通运行和交通安全形势平稳

道路及水上运输发客 262 万余人次

本报讯（记者 金明达 通讯员 刘先军）5月6日，记者从市交通运输局了解到，刚刚过去的“五一”假期，全市道路及水上运输客运量合计262万余人次，其中道路旅客运输客运量38.8万余人次，城市公交运输客运量220万余人次，水上运输客运量3.2万人次，全市道路交通运行和交通安全形势平稳。

“五一”期间，市交通运输主管部门抓紧抓细抓实各项安全生产和疫情防控工作，在指导督促运输企业和旅客严格落实疫情常态化防控措施的基

础上，扎实抓好道路运输安全生产、运力组织、应急处置和服务保障等各项工作。在加强运输衔接，指导运输企业加强与火车站（高铁）、汽车站、机场衔接，做好车辆接驳和乘客疏运的同时，管控重点运输车辆，加强“两客一危”车辆运行指标年度考核，做好数据监测、分析、处置，督促驾驶员规范驾驶。

为避免旅客滞留，市交通运输综合行政执法支队场站大队根据现场情况，密切关注抵衡高铁车次动态，提前做好客流高峰波段性研判，在做好的士

通道岗亭秩序维护的同时，通过广播电台分时段播报，呼吁全市各的士公司调派车辆，补给运力，及时化解波段性客流高峰。

另一方面，交通运输执法部门还加大节日期间安全监管和执法力度，对重点站点、路段、车辆、渡口、船舶、水域加大巡查力度和频次，加大打非治违等行政执法工作力度，重点查处的士不打表、网约车无证经营、营运客车站外揽客、不按核定线路行驶等违规违章经营行为，规范客运市场秩序，保障旅客平安出行。

34.51 万人次 铁路客流再创新高

本报讯（记者 金明达）5月6日，记者从衡阳铁路部门获悉，“五一”长假，天公作美，市民出游热情高涨，我市铁路客流量再创新高。其中，衡阳火车站4月29日至5月5日发送旅客17.95万人次，高铁衡阳东站发送旅客16.56万人次。

衡阳火车站客运车间书记王晓兰介绍，“五一”假期，旅客乘坐火车出行意愿显著增强，“补偿式”探亲、旅游观光等客流交织，客流呈现假期头尾长途多、中间短途多、总体高位运行的特点，以北上长沙、武汉、北京，南下广州、深圳等热门旅游城市方向为主。

衡阳火车站从4月29日至5月5日共发送旅客17.95万人次，比2019年同期增长5%，其中，5月1日单日发送旅客高达41445人次，突破了今年单日记录。而高铁安全、快捷、舒适和成网运营的优势，更是受到广大旅客青睐，坐着高铁出去“嗨”的景象在今年“五一”假期集中呈现。衡阳高铁站“五一”期间共发送旅客16.56万人次，其中5月5日为旅客出行高峰期，当日在共发送旅客29400人次。

为满足旅客出行需求，“五一”节前，衡阳火车站、高铁衡阳东站增开了多趟前往广州、深圳、长沙、永州等方向的临客列车，在加开列车当中，既有高铁、动车，也有普速列车，在满足旅客不同需求的基础上，最大限度发挥高铁、动车、普速“互补”的运输优势。

当日下午4时许，记者查询铁路12306看到，“五一”假期结束后，客流趋于平稳，广州、深圳、长沙、武汉等热门中短途线路的车票比较充裕，旅客可随买随走。

衡阳公交增开班车 全力保障市民出行

本报讯（记者 胡亚华）6日，记者自市公交集团获悉，“五一”假期，我市公交营运整体安全平稳有序，“五一”小长假（5月1日至5日），衡阳公交累计发送客流量达153.7万人次。

据了解，“五一”假期，我市公共交通安全生产形势平稳，未发生较大及以上安全生产事故。节期，公交客流量达153.7万人次。“五一”假期，天气持续晴好，客流量骤增，市公交集团提前部署，周密安排，合理调度，增加运力，从容应对客流出行高峰。对高铁衡阳东站、衡阳火车站及市中心汽车站等重点交通枢纽公交线路增开加班车100余台次，根据线路客流变化，适时调整运力和加密公交线路发班密度，全力保障“五一”假期市民安全舒适出行。严把“五一”假期参运车辆及人员的准入关，落实重点营运车辆的动态监控，强化了交通运输的安全保障。与此同时，严格落实车辆消毒及乘客佩戴口罩等防疫措施，组织公交志愿者深入各线路主要站点、客流聚集区域，严控乘客携带易燃易爆危险品上车，开展志愿服务活动，维护现场乘车秩序，组织乘客排队有序乘车，保障了“五一”假期市民平安舒适出行。

送法进广场 宣讲到工地

市劳动保障监察支队将党史学习教育和中心工作深度融合推动

百年路 启航新征程

我为群众办实事

本报讯（记者 李建平 通讯员 吴梓源）“五一”前夕，市劳动保障监察支队工作人员先后来到了市高新区总部基地项目、高新区现代城一期等建筑工地，通过发放《保障农民工工资支付条例》、维权手册、张贴维权海报和现场宣讲等方式，向施工企业和农民工进行普法宣传。这是市人社部门深入推进党史学习教育的具体实践。

自党史学习教育开展以来，市劳动保障监察支队精心组织实施，结合《保障农民工工资支付条例》实施一周年专题普法

宣传活动，先后开展了“送法进广场”“宣讲到项目工地”“合作银行网点宣传”“政策法规业务培训”等活动，将党史学习教育和中心工作深度融合推动。

从4月份起，该支队还组织对全市在建工程项目进行全面排查，通过查看各项制度落实情况、农民工工资支付情况，向项目建设单位、施工单位、劳务公司及广大农民工宣传、解读《保障农民工工资支付条例》，引导、督促企业规范用工、诚信守法，切实维护广大农民工的合法权益。

据介绍，5月份，市劳动保障监察支队还将开展“学党史，我为群众普法律”系列活动，发动全市劳动保障监察系统多为群众办实事，以实际行动推动党史学习教育高标准推进、高质量落实，同时进一步推动《条例》落地见效，全面提升根治欠薪法治化水平，营造全社会关心关爱农民工的良好氛围。

衡南县挖掘粮食增产潜力

率先试行 “薯—稻—稻”三熟栽培法

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 李颖婕 伍品）目前正值春插时节，在衡南县向阳桥街道清竹村的超级稻示范田里，农技人员正在指导农户施肥。作为示范田的“操作工”，农户陈太佳已经和农技人员忙碌了半个月，尽职尽责当好超级稻的“田间保姆”。与往年不一样的是，这片田里栽种的第一季马铃薯已获高产丰收，实现了粮食生产新目标的“开门红”。

今年来，衡南县在湖南杂交水稻研究中心指导下，试行“薯—稻—稻”三熟栽培法，进一步挖掘粮食增产潜力，维护国家粮食安全。

（上接第一版）回望来时路，启航新征程，我们必须时刻把人民群众放在心中最高位置。在工作决策中始终以群众利益为重要考量。自觉把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准；不能只算经济账，要多算政治账、民生账、生态账、就业账，绝不搞形象工程、政绩工程。在问题整改中始终以群众满意为评判标准。主动把问题整改的“评判权”交到群众手中，坚定“群众满意”这个重要检验标准，当前要聚焦中央环保督察反馈问题整改落实等，坚决做到整改不达标不放过、群众不满意不销号。在调查研究中始终以群众需求为基本导向。聚焦人民群众“急难愁盼”问题，大力推广“屋场恳谈会”等经验做法，经常跟老百姓坐在同一条板凳上、同一个屋子里，深入了解他们发展粮食生产、生猪生产等方面的思想所想，帮助他们解决技术支撑难题，及时解决好他们对于就医、就业、子女就学等方面的需求和期盼。

四、从百年党史中感悟使命担当，进一步激发内生动力

习近平总书记指出，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。新时代的长征路上，还有许多“娄山关”“腊子口”需要攻坚，还有许多“雪山”“草地”需要跨越。建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是一场接力跑，我们要一棒接着一棒跑下去，每一代人都要为下一代人跑出一个好成绩。

在不同的历史时期，我们党自觉担负为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史使命，充分发挥党总揽全局、协调各方、集中力量办大事等优势，创造了编制“五年规划”这一党治国理政的重要方式，带领中国人民创造一个又一个奇迹，攻克一道又一道难关，实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践充分证明，敢于承担历史使命是中国共产党人的优良传统和精神特质，也是我们党能够改变中华民族命运的重要原因。

当前，衡阳正处于转型发展的黄金机遇期，爬坡过坎的历史关键期。“十四五”期间，衡阳要担当“三高四新”战略实施的主力军，就必须努力实现“六大提升”。一是经济总量进位争先。在推动经济实现总量、质量、均量“三量齐升”的原则基础上，率先实现经济总量的跃升。二是“一体两翼”日渐清晰。省域副中心城市的地位取得重要突破，最美地级市的创建取得重要跃升，现代产业强市建设的框架思路、“四梁八柱”基本形成，人民群众获得感幸福感安全感不断增强。三是积极承担国家战略。围绕“三高四新”战略，争取更多重要战略资源落地衡阳，积极在湘南湘西承接产业转移示范区中当好“领头雁”，在国家创新型城市建设中贡献“衡阳经验”。

学习百年党史，更要从党在不同时期的事件、导向、精神和文化中汲取精神力量。进入新时代，奋战新征程，我们迫切需要以精神为引领，来激发内在动力。首先，干事创业需要精神来引领。肩负打造省域副中心城市的历史使命，我们更需要以精神和情怀，来引领广大干部自觉克服短期、功利、浮躁、等价交换等思想，更自觉、更主动投身到干事创业的热潮中。其次，干部成长需要精神来激励。社会主义是干出来的，新时代也是干出来的。

奋力夺取全国文明城市创建最终胜利

我市召开相关工作会议。彭玉明出席并讲话

创建全国文明城市

本报讯（记者 金明达）5月6日，我市召开创建第七届全国文明城市领导小组专业组工作会议，组织学习全市精神文明建设工作暨创建第七届全国文明城市动员会精神，落实部署相关工作。副市长彭玉明出席会议并讲话。

彭玉明指出，创建全国文明城市的总体目标与我市大力实施的“一体两翼”发展战略，建设省域副中心城市目标定位，建设现代产业强市和最美地级市息息相关，但目

前面临任务重、时间紧、要求多等问题，全市各级各部门要绷紧文明创建这根弦，动员凝聚各方共识和力量，为创建工作奉献自己的力量。

彭玉明强调，各级各部门要加强领导，压实责任。全国文明城市创建是我市“一号工程”，专业组牵头单位、各重点责任单位的主要负责人是第一责任人，要针对本组情况，主动查找薄弱环节，巩固成果、补齐短板。创文工作覆盖面广，涉及范围大，是一项综合性的系统工程，各级各部门要密切配合，协调推进，主动承担好创建责任。要强化督导，狠抓落实，认识到创建工作的

重要性、紧迫性、艰巨性，勠力同心落实好本次会议精神，奋力夺取全国文明城市创建的最终胜利。

管网维修，雁峰区今明局地停水

供水信息 咨询热线：
8429110

衡阳市自来水有限公司协办

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团了解到，因雁峰区黄白路东洲水岸旁 DN800 管漏

水维修，市水务集团拟于5月7日22:00至5月8日24:00停水施工。届时，雁峰区黄白路市水务集团有限公司至园林路段沿线及徐家井整条路线，黄白路兴达市政工程公司、禹班集团三建家属房、博雅学校、衡阳师范学院（西校区）等用户无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。